

## City of Ann Arbor

301 E. Huron St. Ann Arbor, MI 48104 http://a2gov.legistar. com/Calendar.aspx

## Legislation Details (With Text)

File #: 16-1263 Version: 1 Name: 9/6/16 ONE Vote Caravan

Type: Resolution Status: Passed
File created: 9/6/2016 In control: City Council
On agenda: 9/6/2016 Final action: 9/6/2016
Enactment date: 9/6/2016 Enactment #: R-16-354

Title: Resolution to Approve Closing Washington Street Between Thayer and Fletcher for the ONE Vote

Caravan Stop on Tuesday, September 13, 2016 from 9:00 AM until 7:00 PM

**Sponsors:** Chip Smith

Indexes:

**Code sections:** 

Attachments: 1. ONE Vote Caravan Stop Map, 2. ONE Vote Info, 3. DC-3ATTOneCampaign\_Footprint (1).pdf

| Date     | Ver. | Action By    | Action   | Result |
|----------|------|--------------|----------|--------|
| 9/6/2016 | 1    | City Council | Approved | Pass   |

Resolution to Approve Closing Washington Street Between Thayer and Fletcher for the ONE Vote Caravan Stop on Tuesday, September 13, 2016 from 9:00 AM until 7:00 PM Attached for your consideration is a resolution to approve the closing of Washington Street Between Thayer and Fletcher for the ONE Vote Caravan Stop. The closure will take place from 9:00 AM until 7:00 PM on Tuesday, September 13, 2016. The event itself will take place from 11:00 AM until 5:00 PM. The additional time is requested for set-up prior to and cleanup following the event.

The applicant, ONE Vote '16, is a global advocacy and campaigning organization backed by more than 7 million people from around the world dedicated to fighting extreme poverty and preventable disease, particularly in Africa. The organizers will be using this event as part of their campaign to make the fight against extreme poverty and preventable disease, particularly in sub-Saharan Africa, a priority in the 2016 presidential election.

The ONE Vote Caravan is a highly engaging mobile campaign experience that creates the chance for people to interact with key issues, take actions, engage on social media, and have some fun on the campaign trail. The event also features a White House Bounce House. Participants will obtain a ballot from the activation station and deliver it directly to the White House Bounce House for entry, after which the experience will culminate with a photo booth where participants can take pictures to mark their time at the caravan.

The applicant agrees to obtain all necessary permits, to provide evidence of proper liability insurance as required, to comply with all City regulations governing the use of the street and will reimburse the City for all event expenses.

Notification of the closing will be provided through the City's website and GovDelivery. The applicant is also working with the University of Michigan as they are the most impacted by this closure.

Prepared by: Debra Williams, Management Assistant

Reviewed by: Derek Delacourt, Community Services Area Administrator

File #: 16-1263, Version: 1

Approved by: Howard S. Lazarus, City Area Administrator

Whereas, The City has received a request from ONE Vote '16 to close Washington Street between Thayer and Fletcher for the ONE Vote Caravan Stop on Tuesday, September 13, 2016 from 9:00 AM until 7:00 PM:

Whereas, The closure will be signed, barricaded and properly supervised by the applicant;

Whereas, The applicant agrees to obtain all necessary permits, to provide evidence of proper liability insurance as required, to comply with all City regulations governing the use of the streets and will reimburse the City for all event expenses; and

Whereas, Notification of the street closing will be provided through the City's website, GovDelivery, and applicant contact with the University of Michigan;

RESOLVED, That Council approve the closing of Washington Street between Thayer and Fletcher on Tuesday, September 13, 2016 from 9:00 AM until 7:00 PM for the ONE Vote Caravan Stop.

Sponsored by: Councilmember Smith